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1 7
FHIX
Al1d B

nteger

real

string
character
ignore
escapecString
escapecChar
comment

alphanum
upper
lower
hangul

sym

alternative () grouping
optional o*

Zero or more
one or more 1 sugared alternative

(0—9)*

(0X]|0x)(0 — 9|A — Fla — £)*

(00[00)(0 — 7)*

(0BJOb)(0 — 1)™
(0=9)%(.(0—9)")((E[e)(-[+)(0 —9)™)

'(printable Char|escapecString|ignore)*"

> (printableChar|escapecChar)’
\(newline|formfeed|newline formfeed)(space|tab)™
\(b[t[n[r|\["|(0 —9)(0 —9)(0 - 9))
\(b[t[n[r[\[*|(0 —9)(0 —9)(0 — 9))

balanced (* *), between which any character can appear.

a—z|A—Z] hangul|0 —9|_|’

A—7Z|_

a — z | hangul

syllables of KSX1001 (a.k.a. KSC5601 or eur-kr)

syllables of KSX1005-1 (a.k.a. KSC5700, unicode, or ISO/IEC10646-1)

VIhl&lsl#[+[=]/7]:[<[=]>[7[eN[7[ [~ 1]*



lid == lower(alphanum)*

uwid = upper(alphanum)*
varid = lid
prefixid == (V] 7] 7)sym*
infizid = (W& |$[#[+|=[/[|<[=]>]Q[\|[7[]|*)sym”
opid = prefizid | infirid
tyid == lid
conid = uid
strid = wuid
sigid = wuid
fetid = wuid
tyvar = lid
lab == (0—9)(0—9)*|lid
varlongid = warid | strid . varlongid
oplongid = opid | strid . oplongid
tylongid = tyid | strid . tylongid
conlongid = conid | strid . conlongid
strlongid = strid | strid . strlongid
ty = tyvar
| {tyrow}
| tyseq tylongid
|ty >ty
| Gy
T tyy * tys
tyrow == lab : ty (, tyrow)
tyseq = 1y
| empty sequence
| (tyq, -, tyg) k>1
tyvarseq ::= tyvar
| empty sequence
| Ctyvary, - tyvary) k>1



pat

patrow

—_—t -t :H:

e
Il

integer | string | character
{ patrow } | {}

Clpat (, pat)*11 | [I1]

( pat)

ref pat

conlongid (pat)

varid

(opid )

pat : ty

(varid | Copid )) (: ty) as pat

pat, | pat,

pat :: pat

(pat (, pat)™)
Cpat (, pat)*] 1 [1
O

lab = pat {, patrow)
lid{, patrow)

wild pattern
constant pattern
record pattern
array pattern

datacon pattern

pattern variable

operator pattern variable
pattern with type

as pattern

or pattern

cons pattern

tuple pattern

list pattern

unit pattern



const
curmatch
match
labrow
elmtrow

—_ = = — — — — — — — — —— — — ——— :H:

const
varlongid
conlongid
( oplongid )

{ labrow } | {}

e1 . lab

Ll (elmtrow) 11| [I1]
€1 . [62 ]

e1 . [ea] <—e3

let valdec in e end
(e)

€1 €2

e:ty

e handle match
raisee

fn match

fn curmatch

€1 1= €2

le

ref e

prefixid e

€1 mﬁmd €2

e1 { lab<-ey }

€1 ; €2

case e of match

if e; then es else e3
if e; then ey

(e, elmtrow )

[ (elmtrow) ]

while e; do es end
for wvarid

0O

integer | real | string | character
patt =>e (| curmatch)

pat => e (| match)
lab = e (, labrow)
e (, elmtrow)

= e1; ey; ez do e4 end

record
record field
array

array field
array update
binding

application

function

curried function
assignment
dereference
reference

prefix application
infix application
new record
sequence

tuple
list



valdec

type typbind
exception exnbind
local decy in decy end
decy (;) deco

dec

i

open strlongid
valdec = val tyvarseq valbind
t  fun funbind
| waldec (;) valdec
strdec = dec
|  structure strbind
| strdec (;) strdec
fntordec = functor fctid ( strid : sig, ) = strexp
T functor fetid ( strid : sigy ) : Sigy = strexp
1 functor fetid ( stridy : sigy (, strids : sigy)t ) (¢ sigs) = strexp
sigdec = signature sigbind
strexp = strlongid
|  struct (strdec) end
| strexzp : sig
| fetid (strexp)
T fetid (strexp (, strezp)™)
valbind = pat = e (and valbind)
|  rec valbind
funrule == (varid| Copid)) pat™(: ty) =e
funbind == funrule (| funrule)* (and funbind)
typbind = tyvarseq tyid = ty (and typbind)
| tyvarseq tyid = conbind (and typbind)
conbind = conid (of ty) (| conbind)
exnbind = conid {of ty) (and exnbind)

sigbind = sigid = sig
strbind strid = strexp (and strbind)
strid : sig = strexp

1



stg

spec

valdesc
typdesc

condesc
exndesc
strdesc

where
longtypbind

topdec

stgid
sig (spec) end
sig where

val valdesc

type typdesc
exception exndesc
include sig
structure strdesc

spec (;) spec

(varid | Copid ) : ty (and valdesc)
tyvarseq tyid (and typdesc)

tyvarseq tyid = ty (and typdesc)
tyvarseq tyid = condesc (and typdesc)
conid (of ty) (| condesc)

conid (of ty) (and exndesc)

strid : sig (and strdesc)

where type longtypbind
tyvarseq tylongid = ty (and longtypbind)

stgdec

fntordec

strdec

topdec, (;) topdec,



A 24
712 )

True,true | bool true
False,false | bool false
Nilmnil | ’a list empty list
:: | (infix) ’a x ’a list — ’a list | list cons
Match pattern match exception
Zero division exception
Overflow overflow exception
Bound array/record bound exception
Equality equality check exception
A3Ad FAeHd I

[43

* v e e

7% e,

A, Holet A, o 94

unit,bool, int,real, string, char,list, ref, exn, array

infix) int — int — int
infix) real — real — real

int add/sub/mul/div
real add/sub/mul/div

(
(

+ | (prefix) int — int identity
(prefix) real — real identity

- | (prefix) int — int int negation
(prefix) real — real real negation

% | (infix) int — int — int int modulus

** | (infix) int — int — int int exponential
(infix) real — real — real real exponential
++, —— | (postfix) int ref — unit int inc/dec side effect
(postfix) real ref — unit real inc/dec side effect
+=-=%=/= | (infix) int ref — int — unit int add/sub/mul/div side effect
(infix) real ref — real — unit real add/sub/mul/div side effect
<<, >> | (infix) int — int — int bitwise arithematic shift left/right
andalso,&& | (infix) bool — bool — bool boolean and
orelse,|| | (infix) bool — bool — bool boolean or
not | (prefix) bool — bool boolean negation
= | (infix) ’a — ’a — bool equality
<> | (infix) ’a — ’a — bool inequality
<<=>>= | (infix) ’a — ’a — bool int comparison
@ | (infix) ’a list — ’a list — ’a list | list concatenation

(infix) string — string — string

string concatenation

712 dl ol Bh- 3 ket ol 9] 4%

»

2 42 A A o] 2ES =)




e IR A SAEH (A )} FEA

’ expression constructs | associativity ‘
ref, prefizop, ++ (postfix), -— (postfix) right
oL left
new record left
data constructor application left
function application left
+ (prefix), - (prefix) right
*ke right
$eoe, [ Yoo left
e = left
e right
@ -, - right
other infix operators left
not right
andalso, && right
orelse, || right
1=, = o=, k= /=7 <- I'ight
s left
: left
raise right
if right
; right
case, fn, handle right

prefix T2 73 AR} oJg] 77} infix FAI AL} Aol 24 W= 7 <
%9 prefix 7479 $AEHE WETH
of, if --- else fn x => e3; €4 = if --- else (fn x => (e3; e4))
2l M et S, 7P bEe fno]  Hop R4 SV RO B R 635 g7}
WA Flct.

o X AAoA Y A=A (W H A=) HFA

’ valbind constructs | associativity ‘

and —

rec -

o RN A=A (W H A=)} BFA

10



pattern constructs | associativity ‘

ref —

data constructor application left

curried patterns

right

as -

o HAANA Y S (R A ) 9 A

|

type constructs | associativity ‘

type constructor application -

* (tuple type)

-> (function type) right

where (signature constraint) left

A4d EHAA ASS

shute] Bt Aol B A (typbind) oA AAE = BYolgE2 BF Zet
oF gt}

o7l o, “¢ype t = A | Band t = C”

stute] ol B Y] Ao FA|olA AAdE = ot A o] ES &
T gefof gt

o7l o, “¢ype t = A | A"Z2 “type t = A | B and f = A”
Bkl gk gl B A (valbind) A AAF = Fhe] o) FEL BF Dot}

=y
o]71 o], “val x =1 and x = 2"

AA A Zk A (rec valbind) =2] L EZ o= 23 “fn match” 9t

o, “val rec f = 27

Q1 %k B oA (rec valbind) oA =9 AA - AT 7}

2
=
N

o7l o, “val rec f as g = fn x => f g x”

#57) 91 ¥l (or-pattern) & 41915k, shitel SROIA] 22 ST W57}
o8 & = it

o7 o, “case e of (x,x) => e

ShLkel GEet (spec)ol 4 22 o] B9) Adto] e vhehd 4 glek

071 o, “sig type t type t end” =2 “sig val t val t end”

11



o olokE HBEL zeaUdA A 4o 4 elok

o}
o}71 o, “val int = 10" &2 “type ’for char = True of ’for list”

e
A5 A dod dEs
and andalso case do else end exception fn for fun functor
handle if in include let local of open orelse raise rec ref
sig signature struct structure then type val where while
=t > <==> | 5 {YLT 01, )

array bool char exn int list real ref string unit

nil not true false ++ —-- && ||

12



{lid(, patrow)}
ey infirid es
prefixid e

e; {lab<-ey }

{lid = lid(, patrow)}

Cinfizid ) (e1,eq)

(prefizid ) e

let val x = e; in {lab=ey,l1=x.ly,---,l,=x.l,}end
(2, ex9] BFYo] 7€ ),

erd Y2 {lab— 71,04 — 11, ,ln—T})

(paty, -+, pat,) = {0 = paty, -+, n = pat,’
[paty, -+, pat,] = paty::---::pat,::nil

tyo * - ty, = {0:tyy, ---, n:ty,}

O = {3

(eg, 5 ) = {0 = eg, , N = e,}
[eg, -+, enl = eg:i-c-iie,:inil

(] = nil

fn patyg - - - paty,, => eo = fn x9o => --- => fn x,, =>
RPN case (XO,... :Xm)
| pat,q---pat,,, => en of (patyy,--- ,paty,,) => eg
| (pat,g,- - ,pat,,,) => e,

(&, m>04 39
fun (varid | Copid)) patyy - - paty,: ty = €o

| (varid | Copid)) pat,g---pat,,: ty = en
= val rec (varid| Copid)) = fn %9 => -+ => fn x,, =>
(case (xg, -+ ,Xm)
of (patyy,---,paty,,) => eo

I (pat,g, - pat,,) => €n) @ty

(fn _ => 62) e
(fn match) e
case e; of true => ey | false => e3
if e; then eg; () else ()
let val rec £ = fn _=> if e; then (eg; £()) else ()
in f() end
for warid = e1; es; ez do eq4 end
let val rec f = fn wvarid =>

if ey then (ey; f(e3z)) else ()
in f e; end
if not e; then false else ey
if e; then true else ey

€1 ; €2

case e of match

if e; then ey else eg3
if e; then ey

while e; do ey end

e1 andalso ey or e && es
ep orelseey or e |l es

13



functor fetid ( strid : sig, ) : sigy = strexp
= functor fetid ( strid : sig; ) = strexp : sigy
stridy,, : sig, ) (: sig) = strexp
functor
fetid (S: sig
structure strid; : sig;

functor fetid ( stridy : sigy, - --

>

and strid,, : sig,,

end)
= {S.stridy /stridy,-- - , S.strid, /strid, } strezp (: sig)
(strezpll Q= strid; & S.strid; 2 VL]
fetid (strexpy, - - -, strexp,,) = fctid (struct

structure strid; = strexp,

and strid,, = strexp,,

end)
(strid; 5-& BEGS fetide] AR o] E5)
structure strid : sig = strexp = structure strid = strexp : sig

sig where type longtypbind, and- - - and longtypbind,,
= sig where type longtypbind, - - - where type longtypbind,,
open striongid =

strdecy open strlongid strdecs.

14



A 3 A

z2a3e] 43

v € Val = Constant U Data U Exn U Record U ArrayU
Addr U Closure U PrimOp
¢ € Constant = Integer U Real U String U Character U Bool
d € Data = Conld U (Conld x Val)
z,[z] € Ezn = Conld U (Conld x Val)
vid € Vid = VarldU Opld U Conld
€ Record = Lab ™3 Val
y € Array = Integer =5 Addr
Closure = Match x Env x ValEnv
5 € Store = Addr = Val
a € Addr
E € Env = ValEnv x StrEnv x TyEnv
VE € ValBw = VId™ Val
SE € StrEnv = Strld =5 Env
TE € TyEnv = Tyld ™5 Vallnt
B € Basis = FunEnv x SigEnv x Env
F € FunEnv = Funld 25 (Strld x Int) x StrExp x Basis
G € SigEnv = Sigld =5 Int
I € Int = Vallnt x Strint x TylInt
VI e Vallnt = Fin(VId)
SI € Strint = Strld =5 Int
TI € Tylnt = Tyld = Vallnt

A% B A AL §38 REY Pl J¥ B 7hE B4E9 I
Fin(S): A3 So] #88 LRSS A
M Zzae] A Z2 a3 dAEAY “of #y”, “ity”, “tyvarseq”,

“where type longtypbind” 2} AAFALY] A 2] 7] (fixity)+= Y=Zoz 3
o,

15



ol £} &

ot

a/b:

f+g

F phrase, = b A’ + phrase, = b’
A& phrase = b/

= e FH s 7t e Zo] SAHHE AL AR Aotk

s, A phrase; = b,s1  s1, A’ phrase, = V', so
s, A+ phrase = V', so

2

2

roh

of| 9] Atste AulE L) o & Sof,

At phrase; = b A’ phrases = b
At phrase =V

LAY o 9] ol AutH = vl F9 22 A BelsE Ao
gt

Kt rfr

A& phrase; = [x]
A& phrase = [x]

A& phrase; = b A’ b phrasey, = [z]
A& phrase = [x]

gujFxo FAAAE (= 2T AH, A 2d T e Ae =
Agtet. A EEl,
A (B)
C (D)
= 0e) B4R F4L oua
A AB
C D
“aft7E ‘o $2 b B ERAT S FAIL ALt o) AL o
2712, Fell AL Fol 2712 e AS A S5,
Ad Y
Ba/b
£ the e $o4A 74 ojuja
Ad Ab
Ba Bb
“f oo y) e B S BB @ AEE Y= MRAY (2
Dom [l %) S8} (¢ ¢ Dom f9 A9). ARAOR “f 4o+
+ g7} B F2 RAG SR AW, BLH ¢F £ B AR
A Foll (gin ) Be¥ = Aow By,



Bof A: A={(--,B,--)4u] BE 53t}

gin A: “gin A7 = G9 94 g5 A9 4= ==, o] o A8 P47} 7hA oF
St REL FPTOL Atk o EFC), A=Gx HOML H=X5YY
]IH LLg in A771_ LL<g’{}>77E’_ rc @_q_

[2]: o2 dR k2 s “[z]" 2 27, WA A FFE KT

gt

S

2E 3

b
b
.

VE | VI=VE SE|SI=SE TE|TI=TE
(VE,SE, TE) | (VI,SI, TI) = (VE',SE', TE')

VE | VI = {vid — VE(vid) | vid € VI} (3.2)

SE | 8I = {strid — E | I | SE(strid) = E, SI(strid) = I} (3.3)

TE | TI = {tyid — VI' | TE(tyid) = VI, TI(tyid) = VI'} (3.4)
A 37 Fx)7)
VE(vid) = (match, E, VE") (3.5)

rec VE(vid) = (match, E, VE) '
VE(vid) = v & Closure (3.6)

rec VE (vid) =

A1d =23y 2Ee] 43

ksl Et dec = E'

E - valdec = VE 37

E + valdec = VE in Env (3.7)

F typbind = VE, TE 3.8

E + type typbind = (VE, TE) in Env (3.8)

F exnbind = VE 3.9

E + exception exnbind = VE in Env (3.9)

Etrdeci = FE1 E+ Fqy & decyg = Ey 310

FE - 1ocal decy in decy end = Fo (310)
Etrdecy = FE1 E+ FEyFdecy = E

€C1 1 1 €C2 2 (3.11>

E + decqy <,> decy = E1 + E»

17
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r>~
re

E F valdec = VE|

FE + valbind = VE

B+ val valbind = VE (3.12)

E F valdecy = VE1 E + VE;1 F valdecy = VE5 313

E + valdecy (;) valdecs = VE; + VE, (3.13)

2 E 4_01:]_ BFstrdecéE‘
E of Bt dec = E’

B dec = E' (3.14)

B I strbind = SE 315

B F structure strbind = SE in Env (3.15)

B\ strdecy = E1 B+ Eq & strdecy = FEo 316

Bt strdecy (;) strdecs = E1 + E (3.16)

BESS A ’B F fntordec = F‘

G of Bt sigy = [

B F functor fetid ( strid : sigy, ) = strexp = {fctid — (strid : I, strezp, B)}
(3.17)

E%E}%} A ’Bl—sigdec:>G‘

B | sigbind = G
B - signature sigbind = G

(3.18)

B & strexp = E‘

td
(!
1>

B(strlongid) = E

B I strlongid = E (3.19)
(B F strdec = E)
(3.20)
B | struct (strdec) end = {}{+E)
BtF strexp=FE Gof Bt sig=1 (3.21)

BlFstrexp : sig=FE | 1
(F of B)(fctid) = (strid : I, strexp’, B’)
Bt stretp = E B’ + {strid — E | I} | strexp’ = F’ (3.22)
B+ fctid (strezp) = E'

18



7k A 2l | E - valbind = VE |

Ere=v FE, vk pat= VE (E valbind = VE')

E + pat = e (and valbind) = VE(+VE') (3.23)

B Fli:cvz?é?lj?nddi e VE (3:24)

ety Aol [+ typbind = VE, TE|
(- typbind = VE, TE) (3.25)

b tyid = ty (and typbind) = {} (+ VE), {tyid — {}} (+ TE)

F conbind = VE (- typbind = VE', TE')
b tyid = conbind (and typbind) = VE (+ VE'), {tyid — Dom VE} (+TE")

(3.26)

dlojel F4 A A 9 ’l— conbind = VE‘

(F conbind = VE) 597

F conid (1 conbind) = {conid — conid} (+VE) (3.27)

o248 Ao ’ F eznbind = VE ‘

(F exznbind = VE) 598

F conid (and exnbind) = {conid — conid} (+VE) (3.28)

ZEEY B9 (BT sigbind = G|

G of Bt sig=1 (B} sigbind = G) 399

B\ sigid = sig (and sigbind) = {sigid — I} (+G) (3.29)

2E A9 ’Bl—strbind:SE‘
Bt strexp = E (B strbind = SE)

(3.30)

B\ strid = strexp (and strbind) = {strid — E} (+SE)

2% B
G(sigid) =1

G & sigid = 1 (3.31)

19



(G F spec = 1)
G F sig (spec) end = {}(+I)

7}(;'1__/_1'\_ HJ—Q_]_— Gt spec = 1

F valdesc = VI

(3.32)

G F val valdesc = VI in Int (3:33)
F typdesc = TI1 334
G+ type typdesc = TI in Int (3.34)
F exndesc = VI 3.35
G F exception ezndesc = VI in Int (335)
GFsig=1
G F include sig = 1 (3.36)
G F strdesc = SI 337
G F structure strdesc = SI in Int (3:37)
Gt specy =1 Gt specy = I 538
G &= specy (;) specg = I + Iy (3.38)
Zr A <&mkol ’l— valdesc = VI‘
(F valdesc = VI) 339
F varid : ty (and valdesc) = {varid} (UVI) (3:39)
(F valdesc = VI) 340
F Copid) : ty (and valdesc) = {opid} (UVT) (340)
E}Q] A& ulol ’l— typdesc = TI‘
(F typdesc = TI) 341
F tyvarseq tyid (and typdesc) = {tyid — {}} (+TT) (3.41)
(F typdesc = TI) 349
F tyvarseq tyid = ty (and typdesc) = {tyid — {}} (+T1I) (842)
F condesc = VI (- typdesc = TI) 243
F tyvarseq tyid = condesc (and typdesc) = {tyid — VI} (+T1I) (3.43)
dolel 42 HEH< ’}— condesc = VI‘
F condesc = VI
< ) (3.44)

F conid (| condesc) = {conid} (UVI)

20



o 248 HEH ’}— ezndesc = VI‘

(- exndesc = VI)

F conid (and exndesc) = {conid} (UVI) (3.45)

2E JEU ’G F strdesc = SI‘
Gt sig=1 (GF strdesc = SI) 546

G & strid : sig (and strdesc) = {strid — I} (+SI) (3.46)
Z273% HAd ’B F topdec = B’
B F sigdec = G 447

B F sigdec = B+ G (347)

B fntordec = F (3.48)

B & fntordec = B + F

B\ strdec = FE
Bt strdec = B+ FE (3.49)

B - topdec, = B1 B+ B | topdec, = B

B | topdecy {;) topdecy, = By + Bs (3.50)
A2d zzas Ae) A3
zg277Y A Ete=v/[z]
E const = ¢ (3.51)
E(varlongid) = v 35
FE F varlongid = v (3.52)
E(conlongid) = v 353
FE F conlongid = v (3.53)
E(oplongid) = v (3.54)
E + (oplongid) = v :
E+ {} = {} as Record (3.55)
E = labrow = r
Et {labrow } =1 (3.56)
Ete= {lab+— v, -}
EFe.lab= o (3.57)

21



EF[11]1={} as Array

ErF{0=refey, --,n=ref e, }=r
EF ey, - ,enl] =1 as Array

s,Etei={i—a, - },s s, Etes=is"
s,Ete . [ex] = s"a),s”

s,Eteg={i—a, -}, §,Ete=is" s Elte3=uv7s"

s,Ete .lex]l<—e3={},s" +{ar v}

EtFwvaldec= VE E+ VEFe=v
E I let valdec in e end = v

EFte=v
EFF(e)=v

Et e = (match,E', VE) EFey=
E' +recVE,v' F match = v/fail
E ey eo = v/[Match]

Elre = conid EtFey=wv
EF ey e = (conid,v)

Et ey = primop EtFey=wv primopv=1
Etreies =1

E + £n match = (match, E, {})

Fre=wv
FE I e handle match = v

Ere=[z] E,xt match = v/fail
E | e handle match = v/[z]

Ete=zx
Et raise e = [x]

s,EFe=v¢ a¢Doms
s,Et+refe=a,s+ {a— v}

s,Ete =a,s s ,EtFey=uv,s"
s,Etes :=ex={},s" +{ar v}

s,Ete =a,s
s,EF1'e=$(a)s

!/

EFrei=vy EFey= vy
E}_61;62:>’U2

EFe=v EvF match = v/fail
E | case e of match = v/[Match]
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(3.58)

(3.59)

(3.60)

(3.61)

(3.62)

(3.63)

(3.64)

(3.65)

(3.66)

(3.67)

(3.68)

(3.69)

(3.70)

(3.71)

(3.72)

(3.73)

(3.74)

(3.75)



HI= Y& ’El—labmw:>r‘

Ete=v (EF labrow =)

Etlab = e (, labrow) = {lab — v} (+r) (3.76)
S & uj] x| ’E,vl— match:v’/faﬂ‘
Evkpat=VE E+ VEkFe=1 477
E, vk pat =>e =1 (3.77)
E v F pat = fail

E v F pat => e = fail (3.78)
Evkpat=VE E+ VEkFe=1 3.7
E,vt pat => e | match = v (3.79)

E, vt pat = fail E,vtF match = v
(3.80)

E,vl pat => e | match = v’

]E,v - pat = VE/fail‘

Evk_={} (3.81)
c=w
Eovkc={} (3.82)
c#v
But ¢ fail (3:83)
E,{} as Record - {} = {} (3.84)
E,rF patrow = VE /fail 585
E,r+ { patrow } = VE /fail (3.85)
E, {} as Array - [11]1 = {} (3.86)
r =y as Record
E,r+{0=ref paty, -+, n=ref pat,} = VE/fail (3.87)
E,yt [lpaty , -+, pat, |1 = VE/fail
E,vF pat = VE/fail
oo /fail (3.88)
E,vF (pat ) = VE/fail
s(a) =v E,vt pat = VE /fail 380
s,E,at ref pat = VE /fail (3.89)
E(conlongid) = v (3.90)

E,vF conlongid = {}
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E(conlongid) =v' v # v
E v F conlongid = fail

(3.91)

E, vt varid = {varid — v} (3.92)
E(conlongid) = conid v = (conid,v")
E v b pat = VE /fail (3.93)
E, vt conlongid pat = VE /fail

E(conlongid) = conid v # (conid,v’)

E, vt conlongid pat = fail (3.94)
E, vt pat = VE /fail 305
E, vt varid as pat = VE + {varid — v} /fail (3.95)
E vt pat = VE /fail 396
E, vt (opid) as pat = VE + {opid — v} /fail (3.96)
E, vk paty = VE 307
E, vt pat, | paty, = VE (3.97)

E, vt pat, = fail FE,vtF pat, = VE /fail
paty patgy / (3.98)

E,vt paty | pat, = VE /fail

&
Ry
(r
£y
(T,

’E,r F patrow = VE/fail‘

Erk...=>{} (3.99)

E,r(lab) + pat = VE; /fail
(E,r F patrow = VE5/fail) (3.100)
E. 7t lab = pat {, patrow) = VE, (+ VE,)/fail

718 A

=(c,c) = true (3.101)
=(a,a) = true (3.102)
=(primop, primop) = true (3.103)
=(conid, conid) = true (3.104)

=(vy,v2) = true

=((conid, v1), (conid, v2)) = true (3.105)

Domr; = Domry  Vieb € Dom r1.=(r1(lab), r2(lab)) = true

=(r1,7m2) = true

(3.106)
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Domy; = Domys Vi € Dom y1.=(y1(7), y2(7)) = true

=(y1,y2) = true (3.107)
—(=(v1,v2) = true)

=(v1,v2) = false (3.108)

=(’01, ’UQ) = C (3109)
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Al 47

=230 72

-
(71, ,7%) or (k)

(a1, ,ap) or ak)

0 or Aa.T

o or Ya.t

TS

SE

TE

VE

E or (SE,TE, VE)
T

U

CorT,UFE

Yor (T)E
® or (T)(E,(T)E")
G

F
BorT F,G E

MMMMMMMMMMM MM MMM

MM MMM

Type

Typek

Ty Var®
RowType
FunType
DataType
Data Type(k)
TypeFn
TypeScheme
TyStr
StrEnv
TyEnv
ValEnv

Env
TyNameSet
TyVarSet
Context

VId

Sig
FunSig
SigEnv

FunEnv
Basis

26

TyVar U RowType U FunType U DataType

Lab %3 Type

Type x Type
UkZODataType(k)
Type’C X TyName(k)
Uk>0 TyVark x Type
Uk>0 TyVark x Type
Typ?eF n x ValEnv
Strld =5 Env

Tyld =5 TyStr

VId 5 TypeScheme

StrEnv x TyEnv x ValEnv

Fin(TyName)
Fin(TyVar)

TyNameSet x TyVarSet x Env
Varld U Opld U Conld

TyNameSet x Env

TyNameSet x (Env x Sig)

Sigld = Sig
Funld 25 FunSig

TyNameSet x FunEnv x SigEnv X Env



X k),

XF.

Type name binders:

tynames A:

Type variable binders:

tyvars A:

tyvars €:

Well-formed A:

Type realization ¢ t:

Supp ¢:

Yield p: =

p A:

k7he) QA2 o}

il

ol 4=,

1 X Aase 749 A%

(T)sF BE G5 B (1)(E.(I)E) € PunSigA A8 (D).
A A Fof A 2 ERS] o5 E.

YU 08 FolFE A 03 £ 2 IS A 7o) e
T= Valk) 7.

ASIA Fol 97 ke BHY W4E.

ZR I HXE ol A FoI QA o2 B Y Wi s 227 g AE A
EY] W4 E BoRE AL A7A: 819 A8 9 (tyvarseq id = ty), T ©] E}F
B} A 9l (tyvarseq id = conbind), 183 Fk A A (val tyvarseq valbind).
B vt 22 a8 dAEo] s2ius 49w 99 Al 492 o2
A Z2 T A (Yerty”), A (“p:ty”), 28] AYJAFZ A A (“of ty”).

< U
o} (o] A+ dlolE EFdo] obd B AF9).

A ool AAE A B = ol 25 A

A Aol BABLENA BAAA e B ol B A
Heol5e s Ao AurAd B Ao 488w, Toko] g
Hol2e TobA 1 ABPE o2 AgaAh o] W, Rl g o
S5 ATAAA YEE B} o & Sol, BE B (1)E 7} 48
59, ol 9t Bgel 852 A5 H v, o] w To] Rl gl o
22 DAY B AN AHZ ST B o) FE(Yield ) o] To
o3l HolA GES TE ue] 43 ulio] = A2 AA 2T}
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Type function 6:

Type name as type function:

Type function application:

Type as type scheme:

Syntactic context:

Non-expansive expr:

Clos:

FOIA %2 BYolgEe TR EoptdA 871 A

C®TE = C+(tynames TE, TE). C®FE = C+ (tynamesE, E). BOSE =
B + (tynames SE, SE).

BAE 0 =AaW r= k70 AAE Beth Folds BYHsEL B

= tet).

o

B & 07F B9 E e A8He A& Wz mdAh 5, 67}
Aa®) r2bd 7o) 9 ;B 72 ABEkE Aotk Mo X (a®) o 7B r

B} 7o 9= B1Y o] E & BT 4,2 Aot AL=, XY
A B eEe] 485 497 st 19d5S BT A8
AN E 23] {10 — oW}z TS}

>
g
[kl
fru
[
)
1>

| wvarlongid

| conlongid

| Coplongid) nerow = lab = ne(, nerow)
|  {nerow} cone = (cone(: ty))

|  (ne) |  conlongid

|  cone ne

|  ne:ty

|  fn match

e PEE ol
Closs7 = Va®) .7 where a®) = tyvars (1) \ tyvars (A).
Closs VE = {vid — Closat | VE(vid) = 7}.

Clos VE = Closy VE.

Closc vatping VE (vid) = Ya®) .7
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where VE(vid) = 7, valbind = pat = e, and

a® { (0 if e is expansive in C

tyvars 7 \ tyvars C' if e is non-expansive in C

ERl7 =9

)

o)
o o1 = 02

o1 -1 AU Ntyvarso; =0

o1 = Va® 7 - Vﬁ(l).rg = o9

1 = {a® — 7+ 7

Va'k) 7w 1
(4.1) HATE 0] 6 AR 0,2 WY 0] oyol A ARFZE B
tyvars 01 9] 050 A o] 2] 2] &= oo} .

22 glEss

permutation 7 : [1,--- k] {a; — B} = T2
Aa(k).ﬁ = Aﬁ(k).’rg

(4.2)

1A/
E
i
il

(4.3)

o' ® = tyvarm Na®) ' E) = gearm, N FE2)
Ao’ ®) 7 = AF'R) 1, (4.4)
AOé(kl).Tl = Aﬁ(kz).TQ

(43,4.4) AAH 02 Bolgli(44) Y M4EL ThE o] B0 2 nFo]
A ZoiA | =t

22 BT E
permutation 7 : [1,--- k] {a; = B} = T2

Valk) 7 = Vﬁ(k).Tg

il
S
[
Ny

o' ® = tyvarm Na®) ' E) = gearm, N FE2)
Va' ® . =vg' ®) 5 (4.6)
VOL(kl).Tl = Vﬁ(kz).’rg
(45,4.6) AR 02 FoIQ=(46) EFY MFEL T2 o] Z 02 HpRo)
A oA Hrt

zzagel Ead Bdus fE9)

typbind = tyvarseq id = ty ’a €ty ’a € tyvarseq
’a scopes typbind

(4.7)
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typbind = tyvarseq id = conbind ’a € conbind ’a € tyvarseq
>a scopes typbind

valdec = val tyvarseq valbind
Elvaldec] ’a € tyvars valbind tightest(E[], valbind, ’a) (4.9)

’a scopes valdec

’a € tyvars Inside ’a & tyvars Outside

—tightest( Qutside[I[]], Inside’, >a) I #[] Inside = I[Inside’ (4.10)
tightest( Outside|], Inside, *a)

(4.10) Z2230] Q= BIAFe] FEUAE 2 W5E AHAFE 2

Tt REE ER5HE 249 (tighest) WA ATk 2, o] WS w1

AAE T UEA AR AL 2 3 Yot of U Y2

So7le 1 M4 E ARNUFE Eude BEE ERE 4 @A ¥

td
et
i
iAs
1o
>,
o
&
™

5y (4.11)
(4.11) 718 ¢ 25 Epol B} & AR Ao] HH, ErolA T &
3B Y ol ES ; SoF @k, Supp g C T 0]

2
CEFYgol g AT o] 2 Bhelol 2

type t = int
structure T = struct type t = t end: sig type t end

wES e A9 [CYGEA

¢ = () (B, (TN EY)  »(By, (T1)EY) = (B, (T3)E5) Suppp € Th
(B, (T5)E3) : @

(4.12)

3301 (B, (TH)EL) S L A3 o]: H]—r/}

SE, - SEys TE, = TEy VE{ = VE,
(SE1, TEy, VEy) = (SEs, TEs, VE3)

Dom SE; O Dom SE5; Va € Dom SEs, SE1(x) = SE2(x)
SE, = SEq
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Dom TE; 2 Dom TE; Va € Dom TEs, TE:(z) = TEs(x)

TE, - TE, (4.15)
Dom VE; 2 Dom VEy; Vz € Dom VE,3, VEi(x) = VE3(x) 116
VE, = VE, (4.16)

g7z B

91:02 (VE1: VE2 or VE2:®)
(91, VEl) - (927 VE2)

(4.17) Bt 2= dHole 8§99 yE<= ULtﬂ o] Zlo] A= 4
€ dolgt #4872 Bdul&(VE;)°l A sAY &8 2+
ol vtelt. &3] FFo A= 7§ % EEFGOlA “type t77
A< tlolet Bl ez A Aotk

(4.17)

—|-‘>~I

‘|° -{o

A1d =238 259 718

Aol CFdec=F

C + valdec = VE

C + wvaldec = VE in Env (4.18)
C & TE \ typbind = VE, TE,T" T'N(T of C) =1 419
C' I type typbind = (VE, TE) in Env (4.19)
C + exnbind = VE 420
C F exception exnbind = VE in Env (4:20)
Ctdeci = FE1 E&®FEF decyg = Eo 191
C F local decy in decy end = Fo (421)
Ctdecy =FE C@®EFdecs=EFE
ecy 1 1 eca 2 (4.22)

Ct decy (;) deco = Ey + Es
(4.19) vlol e} B} AL 22 Bt Y-S AT (MZL Y o] & ¢).
AT lole} €3] Aio] 5HES TET) typhind®] AZ= 9]
Al H .

7+ He |C + valdec = VE|

U = tyvars tyvarseq C + U F valbind = VE
= Closc,vabina VE U Ntyvars VE' = 0) (4.23)
C + val tyvarseq valbind = VE

C Fwaldecy = VE1 C & VE{ F valdecy = VEo
C + valdecy (;) valdeco = VE1 + VE,

(4.24)
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(123) A0 SEY EY AL EU) S, A8 B9 B FEA T
+=(Clos) A FofloF FoA duts}l AhU Ntyvars VE' = 0). 71 R W
=] valbind FoNA g Fol= AL W78l C+ U7} valbind 9] H}]ﬁ
o) Ttk 719j3ket, Close] Aolel o)A, BoiAl Luwbslsl s eel
€ Fole C+ U A= Ase] At

2E Ad ’BFstrdec:>E‘
let /
(T of B{},;,Eof B)y=Ct dec = FE (4.25)
Bt dec = F’
B F strbind = SE 196
B F structure strbind = SE in Env (4.26)
B & strdec; = E1 B ® E1 F strdeco = Es 427
B F strdecy (;) strdeco = FE1 + Es (4.27)
%6-} A ’Bl—fntordec:>F‘
Bt sigy = (T)E B @ {strid — E} & strezp = E’
TN(Tof B)y=0 T =tynames E'\ ((T of BYUT)

B\ functor fetid ( strid : sig, ) = strexp = {fctid — (T)(E, (T")E")}
(4.28)
(428) 25 B4/ HAS W REF5e) ehglo] FaATh TE A% BE
o o)A AR B Solth. of oL BA) (E B4/l WA u)
& e BYolES(T of B)} HAA Folof 3t} T2 & F7t
Ago) D u] ABE e o] SEoIh o AL WE BE Pl It B
olFF oA AA L A Bl EE(T of B)T} A2 BREA 2AH

+ B )5E5(T)E AL Aol

REEY A ’Bl—sigdec:>G‘

B F sigbind = G
B - signature sigbind = G

(4.29)

td
i
1>

B |- strexp = E‘

B(strlongid) = E
B F strlongid = E

(4.30)

(B F strdec = E)
B | struct (strdec) end = {}{+FE)

(4.31)
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Bt strexp=E Btsig= (TE' E>=E':(T)FE
B & strexp : sig = E'

(4.32)

Bt strexp=F FE > FE"
(E",(T")E") : (F of B)(fetid) T’ (tynames EU (T of B)) =0  (4.33)
Bt fetid (strexp) = E’

(4.32) B2E°] Fo0X BE BA(T)E)l HFoA+= A &t &2
E BHYoA AFE WL BEFS(P) Kottt B8 E7F &Y (T)E
grEo] A=A, E7F A9e] AS(E - E”)'ﬂ/“] (T"E'E Ads =
F(E" : (T"E")o] 5= AE H+e Aotk &9 3 25 gyl &3
3= A o]9f o] U2 AMyrEA] =t} (opaque signature matching). ¢
£59

structure S = struct type t = int val x = 1 end :
sig type t val x:t end
S.x + 1 (* type error; no type information of S.x is known. *)

™
(O8]
o
td
it
et
S Ay
N
N
_[N

|HAM AMEL EFo] TEolXth
= %%Oﬂ AxF ZEo] ASH(E - E”) .
o] A+ BE E'oA N?"iﬂ% BFYE(T")2 MEE ZAolofok
(tynames E U (T of B)) = 0).

& e ’C’l—valbind:> VE‘

Ctopat= (VE,7) Cte=171 (CF valbind = VE')
C  pat = e (and valbind) = VE(+VE')

(4.34)

C + VE F valbind = VE tynames VE C T of C
C + rec valbind = VE

(434) N parol 4 ARE BY7 2229 A ol 4 Y Bl 2
ofof g},

(4.35) AA A valbind 7} A7) AR EHA] Fol= 7] wiFol VEZL &
Ho = JA Hrt VESH A el A 7] ¢k 2] 79 Bl glol g5 A
W oA &R AL o]o]of st} (tynames VE C T of C).

(4.35)

E}lQ] A9 |C'F typbind = VE, TE,T|

tyvarseq = o) C'+ty =7 (CF typbind = VE, TE,T)
C' t tyvarseq tyid = ty (and typbind) = (4.36)
{} (+VE), {tyid — (A7, {)} (+ TE), {} (+T)
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tyvarseq = a*)  C,a®t - conbind = VE arityt = k
(C F typbind = VE', TE', T" t¢T')
C b tyvarseq tyid = conbind (and typbind) =
Clos VE (+VE'), {tyid — (t,Clos VE)} (+TE'), {t} (UT")

(4.37) WFEo] X = HlolE} B} Y ol F t= A ZEL ZloJojof 3l o] &
AL (4.19)0] A FlH Tk w3, (4.19)9 A Hlol B el AT A9l A
o] 7F5etEE C7) ofn] EulH ).

(4.37)

=

E“C’]E]’ "'7‘}6]2]‘ ;55]9'] ’C,Tl— conbind = VE‘

(Ckty=1") ((C,7F conbind = VE))

C, 7 F conid (of ty) ({| conbind)) = (4.38)
{conid — 7} (+{conid — 7" — 7}) ((+VE))

o &4 e ’C’Fexnbmd:» VE‘

(CHty=1) ((CF exnbind = VE))

C'F conid {of ty) ((and exnbind)) = (4.39)
{conid — exn} (+{conid — 7 — exn}) ((+VE))

2EE] Ao [ B sighind = G|

Bt sig=% (B}t sigbind = G)
B\ sigid = sig (and sighind) = {sigid — L} (+G)

(4.40)

25 A9 [BF strbind = SE|

Bt strezp = E (B + tynames E F strbind = SE)
B\ strid = strexp (and strbind) = {strid — E} (+SE)

(441) REEC| 2o AelD wf, RESAN AFA BEAAL Bl
E(tynames £)52 A2 @etof 3ty mebX B + tynames E7F FHA]
Sthmdi’J Aol Aoz 2§t

5 oy

(G of B)(sigid) = (T)E TN (T of B)=10
Bt sigid = (TE

(4.41)

(4.42)

(BF spec = E T =tynames E\ T of B)
Bt sig (spec) end = {} (+(T)E)

(4.43)
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Bt sig= (T)E E(tylongid) = (t,{}) teT
Cof BFty=r1 tyvarseq=a® o= {t— Aa® 7}
oF well-formed T’ = tynames oE \ T of B
B | sig where type tyvarseq tylongid = ty = (T')pFE
(4.42) 250 F&E5FHEA 25 Bl BAE BolE5 T7H 489 =
tl, o] o]F=2 A Wil oln dHA o] F O] ofi] o] of 5”/}- T=
FOAX )EEL dY clEEd F Jong FF YA HEF vhE

(4.44)

5 BE gelo] BAH o] B5 77} Ads =
Gl ol 501 0] el 41 el B Yootk g

(4.44) 2F ol BAE 89 o] 5E(T)& BEo] A&FHEA Adg
B <, “where type---7ol o3 I AA W&o HE 1 FE ) o] o,
tlolel Bl e AL &< Ber AT }% Qe ukA)E x| Wolof
3ttt (pFE well-formed, E(tylongid) = (t,{})). * &%01 X]‘—:— s g
Yol o m AT E}OWOlEE T dAY HH%‘ o Al o]u] &R o] F o]

oFt] o of ghe}.

A& vlol BF spec = FE

C of B+ valdesc = VE

B+ val valdesc = Clos VE in Env (4.45)
C of B& TE & typdesc = VE, TE, T T'N(T of B) =0 A6
B} type typdesc = (VE, TE) in Env (4.46)
C of BF exndesc = VE 44T
B - exception exndesc = VE in Env (4.47)
B+ strdesc = SE 448
B F structure strdesc = SE in Env (4.48)

BF sig=T(FE
" sig > T(E) (4.49)

B |- include sig = E

Bt spec; = E1 B® Ej F specy = E5 Dom E; NDom Ey =) (4.50)

Bt specy (;) specyg = E1 + Eo

(4.49) o]v] Ao)H REEFYo] A AEYHoE THD Wy, 1 B
EEucln g gium ug BFIO1 5 T4 (442,4.43,4.44)0

A o] e ol EE FulH T,
(4.50) F&ureko] Aol w) 2L o] 29) Frol} Elglo] FRE AL @
E=s
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2 A

b

FIs, ’ C' I valdesc = VE ‘

Ckty=71 (- valdesc = VE)

C't wvarid : ty (and valdesc) = {varid — 7} (+VE) (4.51)
Ctity=71 (- valdesc = VE) 152

C'+ (opid) : ty (and valdesc) = {opid — 7} (+VE) (4:52)

Bl HESH<l ’C F typdesc = VE, TE,T‘

tyvarseq = a®) arityt =k (C & typdesc = VE, TE,T' t¢T')

C  tyvarseq tyid (and typdesc) = (4.53)
{} (+VE) {tyid — (t,{})} (+TE), {t} (UT")

tyvarseq = a®)  C+ty =1 (CF typbind = VE, TE,T)
C | tyvarseq tyid = ty (and typbind) = (4.54)
{} (+VE) {tyid — (Aa™ .7, {})} (+TE), {} (+T)

tyvarseq = a*)  C,a®™t - condesc = VE arityt =k
(C\ typdesc = VE', TE',T' t¢T')
C't tyvarseq tyid = condesc (and typdesc) =
ClosV E{(+ VE"), {tyid — (t,Clos VE)}{+ TE), {t} (UT")

(4.55)

(4.53), (4.55) BEoI )= B o] 1= A2-e Aolofof shd], o] 27
£ (4.46)0 4] A Th

E‘“ OIE]' ‘?}5] Z]‘ ;l(él‘é"—.\‘uo]'?_]_' ’C,T F condesc = VE‘

(CkHty=1") ((C,7F condesc = VE))

C, 7 F conid (of ty) ({| condesc)) = (4.56)
{conid — 1} (+{conid — 7" — 7}) ((+ VE))

of 2] 48 HEH ’Cl—exndescé VE‘
(Crty=71 tyvarsT=0) ((CF exndesc = VE))
C I conid (of ty) ((and ezndesc)) = (4.57)

{conid — exn} (+{conid — T — exn}) ((+VE))

i)
b

E% Ho]'?_ ’ B | strdesc = SE ‘

Bt sig= (T)E (B + tynames E | strdesc = SE)
B F strid : sig (and strdesc) = {strid — E} (+SE)

(4.58)
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(4.58) 5o FEHRMEC] 2ol Hd ), &2 REEC) A4AT &
Y o] & (tynames E)5-2 A & Gefof gttt wheta| B+ tynames E7F 71

Z233% Ao ’B F topdec = B’
Bt sigdec = G B’ = (tynames G, G) in Basis tyvars B' =) 150
B | sigdec = B’ (4.59)

Bt fntordec = F B’ = (tynames F, F') in Basis tyvars B’ = () 1,60
B+ fantordec = B’ (4.60)

Bt strdec = E B’ = (tynames E, E) in Basis tyvars B’ = () 161
B\ strdec = B’ (4.61)

B\~ topdecy, = B1 B+ By F topdec; = B

peee, = 2 L OpeEe = (4.62)

B\ topdecy (;) topdec, = By + Ba

A2d =23 e ¥

=279 4
C ¢ = type(c) (4.63)
E(varlongid/conlongid) =c o =T 164
C' + wvarlongid / conlongid = T (4.64)
CFA{} = unit (4.65)
C + labrow = o 166
C+ { labrow } = o in Type (4.66)
Cre={lab—r1,---}

Clte.lab=T1 (4.67)
CH 1] =7 array (4.68)
Che;=17 0<i<n 4,60
CF [eorrenl] = 7 array (4.69)

Cke = 71array CFey= int
CFei [exlor (4.70)

Chke = Clhey=int Clesz=

€1 T array €9 in €3 T (471)

Clke;. [ex] <-e3 = unit
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Cruwaldec= VE C+ VEFe=T

CF let valdec in e end = 7 (4.72)
_Cre=1
Cr(e)=r1 (4.73)
Creir=17—-7 Cley=1
Chelea=rT (4.74)
Cre=71 Ckty=r LT
Cre:ty=r (4.75)
CF match = 7
C + fn match = 7 (4.76)
Cte=71 CF match= exn— 71 AT
C'+ e handle match = 7 (4.77)
CFe= exn
Ctraisee=r1 (4.78)
Cte=rT
Ctref e= Tref (4.79)
Che=71ref Cley=r1 180
Ct e :=ey = unit (4.80)
CFel=rref 181
CHle=T (4.81)
C|_€1:>T/ C|_€2:>T
CF61;62:>7' (482)
Clte=17 CFmatch=717 —r71 483
C F case e of match = 7 (4.83)
(4.64) &R BIYFEE FAAHQA BYgoz A3 7T
(4.78) ol £33 g A2 Qo9 EFYE Zr=th
e & ’C’l— labrow = Q‘
Cre=r71 (CF labrow = o lab ¢ Dom p) ™
CF lab=ec (, labrow) = {lab— 7} (+0) (4.84)
(484) 3 =9 Po|BELS BT Deto} k.
YLHI;}]— UHi] ’C’Fmatchﬁﬂ
Crpat= (VE,7) C+VEFe=1
(4.85)

Ckpat=>e=71—7
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Crpat= (VE,7) C+VEFe=71 CFmatch=71—1

CF pat =>e | match =1 — 7' (4.86)

S| [C'Fpat = (VE,7)]
Cr_=({}5L"7 (4.87)

CFc= ({}, type(c)) (4.88)

C'+ patrow = (VE, o) (4.89)

C +{ patrow } = (VE, ¢ in Type)

0<i,j<n i#]
Ct pat; = (VE;,7) Dom VE, NDom VE; =0 (4.90)

C+ [lpaty, - pat, 11 = (U, VE;, T array)
Ct pat = (VE,T)

CF Cpat) = (VE,7) (4.91)
Ctpat = (VE,T) 109
C't ref pat = (VE, T ref) (4.92)
C t varid = ({varid — 7},7) (4.93)
C+ (opid) = ({opid — 7},7) (4.94)
C(conlongid) = o o = 70t (4.95)

C + conlongid = ({}, 7)) .
C(conlongid) =0 o»1 —7 Ckpat = (VE,7') 196
C F conlongid pat = (VE, 1) (4.96)
Crpat= (VE,7) Ckty=r 107
Ctopat: ty= (VE,T) (4.97)
(CHty=71) CF pat= (VE,7) warid ¢ Dom VE 108
C - varid(: ty) as pat = (VE + {varid — 7}, 7) (4.98)
(CHty=7) CF pat= (VE,7) opid ¢ Dom VE 4.9
CF (opid) (: ty) as pat = (VE + {opid — 7}, 7) (4.99)

CF+ pat, = (VE, C+ paty = (VE,

paty = ( 7) paty = ( 7) (4.100)

Ct paty | paty = (VE,T)
(4.90) 22 SE o] 2o] M ENAH SR A vpehbd T
(4.95) siEd el = olFe°] dA7F L2 Y+ Hlolet B 773 Ako] At o

943 TR B9
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(4.100) 7 s do] “=E79] AARE JSul= F HEAA 71ZH = Ao
(VE,7) dA3foF sttt &, 3 sido| A |A57F AFgE o O did

ANM = 2 |7t ARRE oF 5ta1, 1 Bty o] L X oF ghrt.
H7ZE - ’CI—patrowé(VE,g)‘
cr .. = {ho (4.101)

Ct pat = (VE1,T)
(C F patrow = (VE2,9) Dom VE; NDom VE; = () (4.102)
C F lab = pat (, patrow) = (VE;1 (+VE3), {lab — 7}{(+0))

(4.102) 22 319 o]Fo] A ZE sfdol X SEHA vehd e

<1404

tyvar = «
C + tyvar = «

(4.103)

CF tyrow = o
C F {tyrow} = pin Type

(4.104)

tyseq = (tyy, - ,typ) Vi, CFty, =1
(TE of C)(tylongid) = (6, VE) (4.105)

C \ tyseq tylongid = )9

Chtyy,=n Clkiyy=1

Chty, >ty, =1 — 1 (4.106)
Ckhty=r1
CF () =+ (4.107)

(4.105) longid 7} 2l u] 3= EFQY S 05 A1 A Q EFY S ty, ol A8 2

A5 Ug ety

Ckhty=r1 (Cktyrow= o lab ¢ Dom o)
C+lab : ty (, tyrow) = {lab — 7} (+0)

(4.108)

(4.108) B | Z=9) Ho|BEL B Dejol ),
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Standard MLY% OCaml¥} 2]
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nML-S Standard ML th= OCaml¥} ©-€ vttty & 4 9k RE AL
Al ek 2 ofyAw, FET JEL of o} Lok

ZZIaHYo] = o]EEL OCamu

mlo

o|9} 22 7thdt Aloko g g a0 9] 4

7184052 AT QAN v o] e B o2 4
=2 agold ol 298 3 ok gl )
=54 UT 2ea Ao ohdt,

FAS A For g Tgoe] 97] H YAt

A},
& A4 A= (Section 2)-2
o2 Jojd 4 Aok

AXZopid ::= prefizid|infizid)e] M X 7] 9 A (fixity) 7} AARLL] o] &
© & A3t} Standard ML= &), Z 2T 7} AY X] 7] AAE A
QAL AL T 2 Ak AA7) 4D A AAAE B 2] ol

k=

N R AR Bt Ao £50 AL o

Y ZE gYdL Standard M

Fold B2t gk WhElo

oz diE BYe §3T £+ Yk

OCamly}+= 22 A2 7153 g Z = 2 = (mutable record field)
At Hx7t53 g7 = ) Q(array) Folth WX}
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Qg 30
N S

N

ofr

£

=)

Ky

[

i1}

r

7] 3 & (or-pattern) | A OCamlF= 2], 22 e W4-E A3
ATt & So], “A x | B x => 170] 7}F53}} (rule (4.100)).

+> n

E2E A|l2"2 OCaml ¥4 &t} (opaque signature matching + man-
ifest types). =, REE YT} 43 5L, REEYA A A3 A H o
Qo= Al L}7}X] = 9o m(opaque s1g‘nature matching, rule (4.32)), &
el A B Y Y E = HL“ 4+ AT} (manifest types, rule (4.44)).
Standard ML 45} 2] 5ol 45 HA REEHA A48 2 1
o @2 Y&l FEH= (transparent signature matching) 3%+ ¢ith
Standard MLe] 2& A|2" BT 7tdd o7 oy vt =2 T8
Z o] Standard ML 28 A|2H REAL o3ty =2 1 3c}= A
2 Athsr) ol gtk

z2 e = ebd o] a9+ (rule (4.10)) Standard ML
R

el o] 52891 7}53HA] (equality type) O]—ﬂz]% 718 A A (Y
A2do oo QEaA Bk AWF eme,” AA e gto] B4k
2 1 YolA FATelo] BApsaE oI9S BT

O

Standard ML 4 & $ X80l 7hsd B9S2 AHBANN 253 *
£ ool 22 e} s olsl @ £ gl ol ARt oE
Sof, b9l W0 EA G A (va o] B 572 ol k5ol o
T2 3 2ol 9 A G 3ol Ak B AASNA L B WS
o 5% o] ol ATL a4 YA, g A= ABL

ok & ot o] BJAAES 22 Aol

type ’a t = ’a * int
type ’’a t = ’’a * int

ofel T P4 A e Beolth

fun f(x:’a t, y) = x=y
fun g(x:’’a t, y) = x=y

BT} va oLk 2 va o] Lpo] whet J*O]OH Aot &4 £
A FEs|A “LO} oA A gFETh “x: a t” A=
57}—3}45— Asl F “x=y” A= S ANG A7

T gv x2 AAE B I ARG o] dAstER, WolE T

Qut Z2 e mEol Bl Weel FAW 5ol FED A9} 2
A 2 AE A7 olsistelzta ZH e 4 (v B Al &E Ak
oANA (etut=, =28 #4 (btatlc analysis)2 o] &3 A]) x| &2lo] F

At AE A AT 5 AT Aok

+
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